
国立大学法人兵庫教育大学経営協議会（第６回）議事要旨 

日 時 平成３０年３月１６日（金）１３：３０～１５：１５ 

場 所 神戸ハーバーランドキャンパス兵教ホール 

審議に先立ち，学長から，平成２９年度第５回の議事要旨（案）の確認
が行われ，了承された。 

議 事 
１ 審議事項 
（１）附属図書館及び教材文化資料館の改組について 

 名須川副学長から，配付資料２に基づき，附属図書館及び教材文化資料館の改
組に伴う関係規則の制定等について説明が行われ，原案のとおり了承された。 

（２）学則の一部改正について 
 事務局長から，配付資料３に基づき，学則の一部改正について説明が行われ，
原案のとおり了承された。 

（３）経営協議会規則等の一部改正について 
 事務局長から，配付資料４に基づき，経営協議会規則の一部改正について説明
が行われ，原案のとおり了承された。 

（４）平成３０年度年度計画について 
 名須川副学長から，配付資料５に基づき，平成３０年度年度計画について説明
が行われ，原案のとおり了承された。なお，軽微な文言修正については学長に一
任願いたいこと及び文部科学省への提出は３月末までに行う予定であることの説
明が行われた。 

委員による主な意見は次のとおり（○：意見，●：回答） 
【資料５「Ⅰ-４-31教育委員会等と連携する研修支援」について】 

○免許状更新講習の開設講習数が前年度から50講習増（160講習）とのこと
だが，講師は学内教員のみか。外部講師による開講も予定しているのか。 
●学内教員を講師とする講習のほか，学内教員では補えない領域の講習につ

 いては学外講師の協力を得て開講する予定である。 
【資料５「Ⅰ-４-32地域貢献と地域連携」について】 

○新たに自治体等や学校と締結する協定が２件とあるが，この件数で連携地
域・高大連携事業の拡大につながるのか疑問である。どのような内容の連携 
協定を予定しているのか。 
●連携協定については，年度計画及び予算の重点配分（KPI）の２方面から，
目標を設定している。 
●KPIにおいて，兵庫県阪神エリアの自治体等及び学校との間で20数件の協
定締結を目標としているが，既に半数の締結を完了した。第３期期間中の目 
標は残り12件であり，各年度に割り振った締結件数が２件である。 

（５）平成３０年度予算実施計画について 
 事務局長から，配付資料６-1及び６-2，参考資料１に基づき，説明が行われ，
原案のとおり了承された。 

○障害者雇用率の達成に苦慮しているが，教職への志のある障害者が教員免
 許を取得できるよう大学が努力しているのはありがたいこと。今後も障害の
  ある学生へのサポートをよろしくお願いしたい。 



（６）第３期中期目標中期計画期間における教育研究充実積立金の執行計画について 
事務局長から，配付資料７に基づき，説明が行われ，原案のとおり了承された。 

（７）兵庫教育大学キャンパスマスタープランについて 
事務局長から，配付資料８に基づき，説明が行われ，原案のとおり了承された。 

○これまでスペースチャージを導入していなかったのか。
●これまで導入していなかったが，建物劣化対策経費の確保の観点から導入
することとした。 
○職員宿舎の他に学生寄宿舎（単身棟及び世帯棟）があるが，単身棟は学部
生が多く入居するため需要があると思われるが，世帯棟については現職教員
の学生確保も困難となることが予想される。これらを踏まえた，留学生との
混住型宿舎の計画ということか。 
●本学の設置目的から，現職教員の受入に対応した学生寄宿舎（世帯棟）を
設置しているが，老朽化に加えて学生確保の課題から，世帯棟の有効活用を
図る必要がある。 
○老朽化等の進んだ現在の状況では，宿舎の縮小もやむを得ないと考える。
○兵庫県立大学では，学部再編の際に，国際交流に関心のある日本人学生と
外国人留学生が同居する混住型宿舎を建設したという例がある。この宿舎で
は，近隣の子供達と外国人留学生との交流（英語教室及び文化交流等）が行
われているが，このような取組を今後の混住型宿舎の計画に盛り込むことで，
地域にとっての魅力アップにもつながるのではないか。 

（８）兵庫教育大学 施設整備年次計画について 
事務局長から，配付資料９に基づき，説明が行われ，原案のとおり了承された。 

（９）役員の退職手当について 
 学長から，配付資料10に基づき，役員の退職手当については，国立大学法人兵 
庫教育大学役員退職手当規程第３条の規定による業績勘案率によって算定される 
こととなっている旨の説明が行われた 
 続いて，事務局長から，上記資料に基づき，平成３０年３月で任期満了の理事 
の退職手当の支給について，国立大学法人兵庫教育大学役員退職手当規程第３条 
の規定による業績勘案率について説明が行われ，原案のとおり了承された。 

２ 報告事項 
（１）平成３０年度概算要求における予算内示の概要について 

 事務局長から，配付資料11-1及び11-2に基づき，平成３０年度国立大学法人運
営費交付金（機能強化促進分）の内示の概要について報告が行われた。 

（２）兵庫教育大学大学院改革について 
  学長から，配付資料12に基づき，教職大学院への教科教育分野移行に伴う平成
３１年度及び平成３３年度からの大学院教育組織について報告が行われた。 
 また，平成３３年度からの教育組織については，現時点での予定である旨併せ 
て報告が行われた。 

（３）連合学校教育学研究科(博士課程)に係る構成大学の拡充について 
松村連合学校教育学研究科長から，平成３１年度から，連合学校教育学研究科

（博士課程）の構成大学を４大学から６大学に拡充することについて説明が行わ
れた。 

（４）寄附金の受入れについて 
 教育研究支援部長から，配付資料13に基づき，前回の経営協議会以降に受入れ
決定された寄附金について報告が行われた。 



（５）平成３０年度学校教育学部，大学院学校教育研究科（修士課程・専門職学位課 

 程）及び大学院連合学校教育学研究科の入学者選抜状況について 
 福本副学長から，配付資料14-1～14-3に基づき，平成３０年度学校教育学部， 

 大学院学校教育研究科（修士課程・専門職学位課程）及び大学院連合学校教育学 
 研究科の入学者選抜状況について報告が行われた。 

（６）次期役員等について 
学長から，次期理事及び副学長について,報告が行われた。 

（７）その他 
①役員の退職について

 （ア）学長から，平成３０年３月３１日付け退職予定の役員について，報告が行
　　　われた。 

 （イ）学長から，平成３０年３月３０日付け転出予定の役員について，報告が行
　　　われた。 

②学長から，平成３０年３月３１日付けで，退任となる委員の報告が行われた。

③３月３１日で退任となる役員等から，退任の挨拶が行われた。

－ 以 上 － 


